
 

 
 

Pruszków, 25.07.2023 r. 

WSR.271.4.38.2023 (192) 

 

 
Wykonawcy ubiegający się  
o udzielenie zamówienia 

  

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 
na:  
Zakup energii elektrycznej dla Gminy Miasto Pruszków, w tym  jednostek organizacyjnych, zakładów budżetowych i 
jednostek kultury Gminy Miasto Pruszków oraz Urzędu Miasta Pruszkowa, na potrzeby eksploatacji budynków, 
lokali, obiektów użytkowych, zasilania oświetlenia ulicznego. 

Numer nadany przez Zamawiającego: WSR.271.38.2023. 

Zamawiający, Gmina Miasto Pruszków, ul. Kraszewskiego 14/16, 05-800 Pruszków,  działając na podstawie art. 135 
ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U z 2022 roku, poz. 1710 ze zm.), 
zamieszcza pytania dotyczące postępowania wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami: 

Pytanie 1.  

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada: a) status wytwórcy, o którym 
mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze 
zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii 
lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii, b) status prosumenta energii 
odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. 
U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie 
z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w mikroisntalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym 
mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami 
wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 
443 ze zm.) 

Odpowiedź na pytanie nr 1  

a) Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20.02.2015r. o 
odnawialnych źródłach energii, w stosunku do punktów PPE wymienionych przez Zamawiającego w 
dokumentacji przetargowej  

b) Zamawiający nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z  
dnia 20.02.2015r. o odnawialnych źródłach energii , w stosunku do punktów PPE wymienionych przez 
Zamawiającego w dokumentacji przetargowej. 
 

Pytanie 2.  
 
Czy Zamawiający dopuści usunięcie zapisu o karach umownych za odstąpienie od umowy z winy Zamawiającego 
i Wykonawcy? W chwili obecnej kary są rażąco wygórowane. Jednocześnie powoduje to, że wykonawcy nie mają 
żadnej racjonalnej możliwości oceny ryzyka w zakresie kar umownych. Jest to o tyle niekorzystne dla 
Zamawiającego, że spowoduje złożenie oferty przez podmiot/y które założą ogromne kwoty skrajnie zwiększając 
cenę oferty albo brak będzie jakichkolwiek rozsądnych ofert w postępowaniu. Czy Zamawiający obniży karę do 
3 %? 



   
 

Odpowiedź na pytanie nr 2   

Zamawiający zmienia zapisy wzoru umowy w § 9 w zakresie wysokości kar umownych, dokonując ich zmniejszenia  
z 20 % do 10 % wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 3 ust. 2 umowy.    

 

Zamawiający, Gmina Miasto Pruszków, ul. Kraszewskiego 14/16, 05-800 Pruszków,  działając na podstawie art. 137 

ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 roku, poz. 1710 ze 

zm.), wprowadza zmiany w dokumentach zamówienia – wzorze umowy. 

W załączeniu do niniejszych odpowiedzi Zamawiający dołącza zmienione pliki: 

1. WSR.271.38.2023 - załącznik nr 4 - wzór umowy energia elektryczna 24.07.2023. 

 

Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi na nie stają się integralną częścią dokumentacji przetargowej 

i będą wiążące przy składaniu ofert. Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić wszystkie zmiany podczas 

sporządzania i składania ofert, w tym także wypełniania oświadczeń, składania wymaganych dokumentów oraz 

wymaganego wadium. 

 

     PREZYDENT 
MIASTA PRUSZKOWA 
/-/ Paweł Makuch 


